
C Â M A R A D O S D E P U T A D O S

COMISSÃO DE TRABALHO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2024

(Do Sr. EVAIR VIEIRA DE MELO)

Solicita  informações  ao  Excelentíssimo

Ministro do Trabalho, Luiz Marinho, sobre

a  adoção  e  implementação  de medidas

de  apoio  às  relações  trabalhistas  e

empresariais,  bem  como  a  criação  de

Programa  de  Auxílio  Emergencial

destinado aos trabalhadores impactados

pelas  enchentes  no  Espírito  Santo,

visando  a  prevenção  e  mitigação  dos

efeitos de situações emergenciais. 

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa Excelência,  com base no art.  50,  §  2º,  da

Constituição Federal e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno,

que sejam solicitadas informações ao Excelentíssimo Ministro do Trabalho, Luiz

Marinho, para prestar esclarecimentos sobre a adoção e implementação de

medidas de apoio às relações trabalhistas e empresariais, bem como a criação

de Programa de Auxílio Emergencial destinado aos trabalhadores impactados

pelas  enchentes  no  Espírito  Santo,  visando  a  prevenção  e  mitigação  dos

efeitos de situações emergenciais.

Com o intuito de prestar esclarecimentos a esta Honrosa Casa,

solicita-se as seguintes informações:
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 Existe algum plano em curso ou em estudo pelo Ministério do

Trabalho para a criação de um programa ou benefício específico

voltado para os trabalhadores  com carteira  assinada afetados

pelas enchentes no Espírito Santo, que perderam seus empregos

ou se encontram na iminência de fazê-lo?

 Está  sendo  considerada  a  implementação  de  auxílio

emergencial  direcionado  aos  trabalhadores  afetados  pelas

enchentes, como forma de prover suporte financeiro imediato

que  possa  auxiliar  na  sua  subsistência  e  de  suas  famílias

durante o período de recuperação das áreas atingidas?

 O  Ministério  tem  estabelecido  parcerias  ou  ações

coordenadas  com  outros  órgãos  federais,  estaduais  ou

municipais para uma resposta integrada à crise causada pelas

enchentes?  Pode-se  esperar  uma  abordagem  interministerial

para o planejamento de medidas de recuperação e prevenção de

desastres futuros?

 Existem  planos  específicos  para  auxiliar  as  empresas  na

manutenção  de  empregos  e  na  retomada  das  atividades

econômicas  nas  áreas  afetadas?  Como  o  Ministério  pretende

equilibrar  a  necessidade  de  preservação  de  empregos  com a

sustentabilidade  financeira  das  empresas  impactadas  pelas

enchentes?

 Há previsão para a flexibilização temporária de determinadas

normas trabalhistas para facilitar a recuperação das empresas e

a  manutenção  de  empregos  nas  áreas  afetadas?  Em  caso

afirmativo, quais seriam essas medidas e como garantir que não

prejudiquem os direitos dos trabalhadores?
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Este requerimento tenciona o recebimento de informações por parte do

Ministro do Trabalho,  Luiz  Marinho,  para prestar esclarecimentos sobre a

adoção e implementação de medidas de apoio às  relações trabalhistas e

empresariais,  bem  como  a  criação  de  Programa  de  Auxílio  Emergencial

destinado aos trabalhadores impactados pelas enchentes no Espírito Santo,

visando a prevenção e mitigação dos efeitos de situações emergenciais. 

Isto porque, o Estado do Espírito Santo enfrentou recentemente um

dos  piores  desastres  naturais  de  sua  história,  com  chuvas  intensas  e

enchentes que devastaram diversas comunidades, afetando diretamente a

vida  de  milhares  de  pessoas,  incluindo  um  número  significativo  de

trabalhadores  e  empresários.  A  magnitude  deste  desastre  não  somente

comprometeu a infraestrutura física e econômica das regiões atingidas, mas

também impôs desafios sem precedentes para a manutenção das relações

trabalhistas e empresariais, exigindo respostas imediatas e efetivas do poder

público.

Neste contexto desafiador, a atuação do Ministério do Trabalho emerge

como essencial dentro do espectro governamental, assumindo a liderança na

coordenação e na efetivação de estratégias não somente focadas na pronta

recuperação  das  regiões  devastadas,  mas  igualmente  voltadas  para  a

mitigação de adversidades futuras, especialmente nas esferas trabalhista e

empresarial. Logo, a instauração de um programa, inspirado no modelo do

Auxílio  Emergencial,  direcionado  especificamente  aos  trabalhadores

prejudicados  pelas  enchentes,  juntamente  com  medidas  de  suporte  às

empresas visando a preservação de postos de trabalho, constitui iniciativas

fundamentais,  porquanto  que  estas  ações  são  determinantes  para  a

celeridade  e  o  sucesso  da  reabilitação  econômica  e  social  do  estado,

delineando um caminho para a estabilidade e o bem-estar das comunidades

atingidas.

Com efeito, a importancia deste requerimento de informações reside

na necessidade urgente de esclarecimentos sobre as iniciativas do Ministério

do  Trabalho  destinadas  a  enfrentar  os  desafios  impostos  pelas  recentes *C
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enchentes,  bem como na  proposição  de  soluções  que  possam aliviar  os

sofrimentos  dos  trabalhadores  afetados  e  das  empresas  em  dificuldade.

Outrossim,  este  requerimento  busca  promover  uma  discussão  ampla  e

aprofundada  sobre  as  políticas  de  trabalho  e  emprego  adequadas  para

situações  de calamidade,  contribuindo para  o  aperfeiçoamento  das  ações

governamentais em resposta a desastres naturais.

Destarte, considerando o impacto profundo das enchentes no Espírito

Santo sobre a população trabalhadora e o tecido empresarial, faz-se mister

obter  respostas  detalhadas  do  Ministério  do  Trabalho  sobre  as  medidas

adotadas e planejadas, garantindo que as necessidades imediatas e de longo

prazo desses grupos sejam atendidas de maneira eficiente e humanitária. 

Sala da Sessão, em             de                                  de 2024.

Deputado EVAIR VIEIRA DE MELO
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